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Interrogazione scritta n. 417

La falda ZAI  nei pressi dell’area “La Favorita” a  Rovereto è inquinata?

In data martedì 3 aprile 2019 il Consiglio comunale di Rovereto si è riunito per discutere – tra le 
altre cose – del progetto di lottizzazione dell’area commerciale nota come “La Favorita”.  Nello 
specifico la delibera aveva ad oggetto la concessione di una deroga a costruire strutture interrate, 
come invece previsto dai “Criteri di programmazione urbanistica del settore commerciale”, ai sensi 
dell’articolo 11, comma 2 e dell’articolo 13 della legge provinciale 30 luglio 2010, n. 17 (Disciplina 
dell’attività commerciale). Non è mia intenzione entrare nel merito del dibattito consiliare ne della 
vicenda commerciale.  Ciò che invece rileva,  e che maggiormente compete al livello di governo 
provinciale, è che tale deroga è stata infine concessa in virtù di una – citando la relazione integrativa 
dello studio di ingegneria appositamente incaricato - “alterazione degli equilibri di falda […]” che 
“determinerebbe un chiaro rischio di mobilitazione dei potenziali e riconosciuti agenti inquinanti  
presenti  nel  sottosuolo  della  sovrastante  area  industriale,  con evidente  danno ambientale”.  La 
presenza di questi seppur “potenziali” agenti inquinanti, mai rilevati in precedenza, ha sollevato una 
diffusa preoccupazione nella comunità roveretana e più in generale nella bassa Vallagarina, visto 
anche che il sistema di falda in oggetto è comunicante con il fiume Adige. 

Tutto ciò premesso si interroga la Giunta per sapere:

1. Se la Giunta è a conoscenza della vicenda; 

2. Se APPA è a conoscenza della vicenda e in particolare se è a conoscenza della relazione 
integrativa predisposta dallo Studio di ingegneria incaricato dai committenti  e depositato 
agli atti del Consiglio del Comune di Rovereto; 
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3. Se APPA è a conoscenza della presenza – o potenziale presenza – di agenti inquinanti nella 
falda della ZAI in corrispondenza dell’area alla Favorita a Rovereto; 

4. Se la falda è realmente inquinata, si chiede di fornire i dati relativi alle analisi condotte; 

5. Se la falda è realmente inquinata, si chiede quali siano le procedure da attuare per la bonifica 
dell’area e di chi è la competenza delle medesime. 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta.
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